Komponenty | Amortyzator obcigzenia LAD

Funkcja

Amortyzator obciazenia zapewnia aktuatorowi fizyczny
bufor, ktéry absorbuje wstrzasy przy blokadzie podczas
ruchu. Dodatkowo silnik mozna wytgczy¢ lub zahamowadé
podczas ruchu co zapobiega uszkodzeniu uktadu.
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max. dyn.sita  max. wstrzasy/min Smax
ZA kN przy 20°C mm mm mm mm mm mm mm
ZA-25-LAD 15 60 22 95 69 75,2 45 M8 6
ZA-50-LAD 30 59 22 108 82 95 60 M8 6
ZA-100-LAD 60 45 22 108 82 120 75 M8
ZA-200-LAD 118 34 22 128 100 150 100 M8 18
+ Amortyzator obcigzenia wyposazony jest w sprezyne gazowa. - Stosowad w temperaturze otoczenia od 0 do 80°C.
« System moze przejac jedynie obcigzenia na Sciskanie. + Maksymalny skok sprezyny (Smax) nie moze przekraczac 22 mm.
+ Dostepny tylko w potaczeniu ze Srubami z gwintami kulowymi. - Sity boczne sg niedopuszczalne. Prowadzi to do uszkodzenia
- Jako naped nalezy stosowac urzadzenie (np. serwomotor) amortyzatora.
z precyzyjnie regulowanym momentem wytaczajacym/ « Amortyzator musi zawsze dziatac prostopadle do powierzchni
hamujacym. no$nej (patrz ilustracje).

-'maks 0,2°
'
tadunek jest umieszczony swobodnie Dopuszczalne potaczenie sSrubowe do pozycjonowania,

Aktuatory elektromechaniczne

niedopuszczalne obciazenia rozciggajace i sity boczne
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Okreslenie dtugosci

KGT32x5 KGT32x10 KGT32x20 KGT40x5 KGT40x10

ZA 25

L1 451 461 501 540

L2 234 239 264 269

L3 29 34 49 32
SP1 29 34 49 32
SML1 105 110 125 112
SML2 129 129 139 157

KGT50x10 KGT50x20 KGT80x10 KGT80x20

ZA 100 200

L1 705 760 838 893

L2 382 417 474 509

L3 37 57 40 60
SP1 37 57 40 60
SML1 156 176 239 259
SML2 226 241 235 250

Pozycja smarowania SP1 odpowiada odlegtosci bezpieczeristwa L3
przy standardowej dtugosci smarowania SMLL.

Aby nasmarowaé naped srubowy i zabezpieczenie przed obrotem,
pozycje smarowania SP1 (wsuniete) i SP2 (wysuniete) musza byé
utrzymane w zakresie £2 mm.

Dobér

1) Obliczsite trzymania (F,) amortyzatora obciazenia przy
obciazeniu podnoszacym (F)
i wspétczynniku bezpieczefstwa (S, =1,3): F =F-S,
Wspotczynnik bezpieczenstwa okresla rowniez sztywnosé
sprezyny (ci$nienie dotadowania).

2) Obliczmoment wytaczajacy (M,), przy ktérym rozpoczyna

sie proces hamowania. Uzyj wspétczynnika wytaczenia
(S,=1,5) i ponizszego wzoru.

B Fxp
s™ 2xmxngxn xi 2

Przyktad obliczen: ZA-100 1,11 KGT 50x10

Rozmiar * T
Predkosé Srednica $ruby,

Typ gwintu Podziatka sruby

F=50 kN (obciazenie dynamiczne)
n=1500 rpm
Temperatura otoczenia =20 °C

1) Sita trzymania = Sita x wspdtczynnik bezpieczeristwa (S ) =50 x 1,3 =65 kN

2) Obliczenie momentu wytaczajacego:

M. = Fxp XS = 50x10
s™ 2xTxngxn, xi 27 2xmx0,88x0,9x9

x1,5=16,75Nm
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Wskazéwka
Parametry do konfiguracji amortyzatora. Podczas
uruchamiania nalezy przestrzega instrukcji obstugi.

zimm.com



